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MATHEMATICS

¢Anm
[ X ¥ul 319 721
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Aeon

Yukaridaki bilgilere gére oA+ kaca esittir?

A) 753
B) 975
C) 592
D) 921
E) 159

2.

2x — 4004y =3

. —7
Ity =11 }153}:

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

¢AE
{ X ¥ul 319 721
mAe 537 157
Aen

According to above information what does oA ¢

equal?

A) 753
B) 975
C) 592
D) 921
E) 159

2.

2x—"uU.U4-}r=3}
x+y=11

Solve the given system and find x.

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E) 5




P(x) = (x* +2) polinomunun cift dereceli

terimlerinin katsayilari toplami kagtir?

A) -5
B) -4
C) 4
D) 5
E) 9

4,
fx) =x"—x—6

g(x) = x — 3 olmak lzere (f;)(x) =9

A)x+1
B) x—1
C) =

D) x—12
E) x+ 2

5.

2

+
logzx  logy 3

= -5 denklemini saglayan x = ?

A) 4
B) 9
C) 16
D) 27
E) 36

P isapolynomial, P(x} = (x* + 2) What is the sum

of the even degree terms’ coefficients?

A) 5
B) -4
C) 4
D) 5
E) 9

4.
flx) =x*—x—6
2 = x — 3 So find (é)(x):?

A)x+1
B) x—1
C) x

D) x—12
E) x+ 2

5.

2 2
— +
logzx log, 2

=-5solve for x =?

A) 4
B) 9
C) 16
D) 27
E) 36
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PHYSICS

1.
Bir limon beyaz 151k altinda sar1 gériinmektedir. Bu

limon kirmiz1 151k altinda hangi renk gézlemlenir?

A) Sari
B) Kirmizi
C) Yesil
D) Turuncu
E) Magenta

2.

Ayse yatay bir zeminde baskiil lizerinde hareketsiz
duruyor. Baskiil tizerinde okudugu deger mg’dir.
Ayse baskiili hafif egimli bir ylizeye koydugunda,

baskiil agagidaki degerlerin hangisini gosterir.

A) mg’den az
B) mg

C) mg’den fazla
D) Sifir

E) Highiri

3.
Asagidaki radyoaktif bozunma siireglerinin hangisinde
¢ekirdegin atom numarast Z ve kiitle numarasi A

degisir?

A) o

B) B+

C) B~

D) v

E) Notron

1.
A lemon looks yellow under white light. Which colour

is observed when this lemon is under red light?

A) Yellow
B) Red

C) Green
D) Orange
E) Magenta

2.

Ayse stands motionless on a weighing scale resting on a
horizontal surface. The reading on the scale is mg. When
she weights herself on an inclined surface, what does the

scale read?

A) Less than mg

B) mg

C) More than mg
D) Zero

E) Non of the above

3.
Which of the following radioactive decay processes
changes the atomic number Z and the mass number A

of a nucleus?

A) o

B) B+

C) B~

D)y

E) Neutrons



4,
Asagidaki olgulardan hangisi fiber optik kablolarda

sinyal taginmasini en iyi agiklar?

A) Isigin kirmimi

B) Isigin polarizasyonu
C) Optik dagimim

D) icten tam yansima

E) Isigin yansimasi

5.

80.0 °C’de 55.0 g su termal olarak izole edilmis bir
kap icinde 30.0 °C de 45.0 g su ile kargtirilirsa,

karigimin son sicakligi ne olur?

A) 47.0°C
B) 50.0 °C
C) 57.5°C
D) 62.5 °C
E) 67.0 °C

4.
Which of the following phenomena best explains the

ability of fiber-optic cables to carry signals?

A) Diffraction of light

B) Polarization of light

C) Optical dispersion

D) Total internal reflection
E) Reflection of light

5.
If 55.0 g of water at 80.0°C is mixed in a thermally
isolated container with 45.0 g of water at 30.0 °C,

what will be the final temperature of the mixture?

A) 47.0 °C
B) 50.0 °C
C) 57.5°C
D) 62.5 °C
E) 67.0 °C
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CHEMISTRY

1.
Asagidaki denklem dengedeki bir kimyasal tepkimeyi
temsil etmektedir.

HCI (aq) + Mg (k) <= MgCl; (aq) + Ha(g) + 151

Buna gore, sicaklik arttirildiginda sistemde meydana
gelecek degisimle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Tepkime urtinler lehine kayar ve Hj,(g)’nin mol
sayisi artar.

B) Tepkime drlnler lehine kayar ve Mg(k)’'un mol
sayis1 azalir.

C) Tepkime girenler lehine kayar ve Hj(g)’nin
derigimi artar.

D) Tepkime girenler lehine kayar ancak Mg(k)’un
derisimi degismez.

E) Tepkimede bir degisim meydana gelmez.

2.
Notr bir atom, 3d*4p® ile sonlanan elektron dizilimine
sahiptir. Buna gore bu element asagidaki gruplarin

hangisinde yer almaktadir?

A) Alkali metal

B) Toprak alkali metal
C) Lantanit

D) Soygaz

E) Halojen

1.

The equation represents a chemical reaction at

equilibrium.

HCI (aq) + Mg (s) <=2 MgCl; (aq) + H (g) + heat

According to this, which of the statements below is
correct about changes in the system when there is an

increase in the temperature?

A) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of H,(g) increases.

B) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of Mg(s) decreases.

C) The reaction shifts toward the reactant side, and the
concentration of H,(g) increases.

D) The reaction shifts toward the reactant side, but the
concentration of Mg(s) does not change.

E) No change happens in the reaction.

2.
A neutral shell

configuration of 3d'%4p°. Based on this, to which of the

atom has an outer electron

following groups of element does it belong?

A) Alkali metal

B) Alkaline — earth metal
C) Lanthanide

D) Noble gas

E) Halogen




3. 3.

Magnezyum siilfatin kimyasal formiilii nedir? What is the chemical formula for magnesium sulphate?
A) Mg3(PO,), A) Mg3(PO.)2

B) Mg(NO:). B) Mg(NOs).

C) MgSO, C) MgSO,

D) Mg(OH), D) Mg(OH).

E) MgCl, E) MgCl,

4. 4.

Kalsiyumun birinci iyonlasma enerjisini asagidaki | Which equation represents the first ionization for
denklemlerden hangisi gostermektedir? calcium?

A) Ca(s) —» Ca(s)" + ¢ A) Ca(l) —Ca(l)" + &

B) Ca(gy — Ca(g)'+ € B)Ca(gy —»Ca(g)'+ ¢

C) Ca(g) —» Ca(s)"+ ¢ C)Ca(@ —»Ca(l)'+ ¢

D) Ca(g) * — Ca(g)”+e D) Ca(g) * —»Ca(g)? +e

E) Ca(s) ™ — Ca(s)?+e E) Ca(l) " —»Ca(l)?+¢

5. 5.

Asagidaki molekiillerden hangisinin kaynama noktas: | Which one of the following molecules has the highest
en ytksektir? boiling point?

A) CH, A) CH,

B) CzHe B) C2Hs

C) C3Hs C) CsHg

D) C4Hyo D) C4Hyo

E) C,HoBr E) C,HqBr
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BIOLOGY

1.

Asagidakilerden hangisi simbiyosise bir 6rnektir?

A) Egrelti

B) Civik mantar
C) Amip

D) Yosun

E) Liken

2.

Polinasyonu en iyi hangi ciimle tarif eder?

A) Polenin anterden stigmaya taginmasi

B) Polenin ¢cimlenmesi

C) Ovulde polen tiptnin biytmesi

D) Cigeklerin bocekler tarafindan ziyaret edilmesi

E) Olgunlastiginda polenlerin anterden ¢ikmasi

3.
Hiicrede fermentasyonun ana amaci asagidakilerden

hangisidir?

A) ATP dretimi

B) Nisastanin pargalanmasi

C) Alkol Uretimi

D) Oksijenle birlikte hidrojenin yakilmasi

E) Su dengesinin saglanmasi

1.

Which of the following is an example of symbiosis?

A) Fern

B) Slime mold
C) Amoeba
D) Moss

E) Lichen

2.
Which of the following is the best definition of

pollination?

A) Transfer of pollen from anther to stigma
B) Germination of pollen grains

C) Growth of pollen tube in an ovule

D) Visiting flowers by insects

E) Release of mature pollens from the anther

3.

What is the main purpose of fermentation in cells?

A) Production of ATP

B) Hydrolysis of starch

C) Production of alcohol

D) Burning of hydrogen with oxygen

E) Maintaining water balance



4.

Azot fiksasyonu asagidaki organizmalardan hangisi

tarafindan gergeklestirilir?

A) Bitkiler
B) Bakteriler
C) Hayvanlar
D) Virusler
E) Otcullar

5.

Fotosentez sirasinda hidrojen iyonlarinin kaynagi

neresidir?

A) Krista

B) Stroma

C) Tilakoid zar
D) Matriks

E) Sitokrom

4,
Which organisms given below carry out the process of
nitrogen fixation?

A) Plants

B) Bacteria
C) Animals
D) Viruses

E) Herbivores

5.
Which of the following is the source of hydrogen ions

during photosynthesis?

A) Cristae

B) Stroma

C) Thylakoid membrane
D) Matrix

E) Cytochrome
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HISTORY

1.

Bir donem Biiyiik Iskender’in hocaligmi yapan,
birgok farkli konuda calisan ve mantigin kurucusu
olarak da kabul edilen iinlii ilkcag Yunan diisiiniirii

asagidakilerden hangisidir?

A) Sokrates
B) Oklides
C) Aristoteles
D) Galenos
E) Aristarkos

2.
Abbasiler déneminde Islam bilim ve Kkiiltiiriiniin
gelismesinde asagidaki uygarliklardan hangisinin

etkisinden soz edilemez?

A) Avrupa
B) Yunan
C) Sasani
D) Hind
E) Cin

3.
I. Diinya savasina sonradan katilan ve savasin seyrini

degistiren devlet asagidakilerden hangisidir?

A) Fransa

B) Amerika Birlesik Devletleri
C) italya

D) Yunanistan

E) Almanya

1.

Who is the Greek philosopher that tutored Alexander the
Great, studied different subjects, and is known as the
founder of logic?

A) Socrates
B) Eucleides
C) Avristotle
D) Galenos
E) Aristarkus

2.

Which of the following does not have an effect on the
development of Islamic science and culture during the
Abbasid Era?

A) Europe
B) Greek
C) Sassania
D) India

E) China

3.
Which of the following countries joined the World

War | later and changed the dynamics of the war?

A) France

B) The United States of America
C) ltaly

D) Greece

E) Germany




4,

Asagida verilen cografi kesiflerin sonuglarindan

hangisi Avrupa ekonomisini derinden sarsmigtir?

A) Amerikan {irlinlerinden olan musir, patates, kakao,
vanilya vb. Uriinlerin Avrupa ekonomisine girmesi

B) Hindistan’dan bol 6l¢iide, hindistan cevizi, targin
ve karanfilin Avrupa’ya gelmeye baslamasi

C) Ticari degeri yiiksek mallarin Avrupalilarca ucuza
mal edilmesi

D) Portekizli tiiccarlarin deniz asiri ticaretten biiyiik
kazanglar elde etmeleri

E) Amerika’nin kesfiyle birlikte bol miktarda altin ve

giimiis gibi degerli madenlerin Avrupa’ya girmesi

5.
I. Diinya Savagi sonunda Orta Dogu’da manda

yonetimi kurma karar alan devletler hangileridir?

A) Tirkiye-iran

B) Italya-Almanya

C) Amerika Birlegik Devletleri- Sovyetler Birligi
D) ingiltere-Fransa

E) Cin-Japonya

4,
Which of the following geographical discoveries

shook European economy deeply?

A) Entry of American products like corn, potato,
cocoa and vanillin into European economy

B) Europe’s import of great amounts of coconut,
cinnamon and carnation from India

C) Cheap production of commercially valuable
products by Europe

D) Portuguese merchants’ making profits from
overseas commerce

E) Following the discovery of America, the entry of
great amounts of valuable mines like gold and silver

into Europe

5.

Which of the following countries took a decision of
mandate management in the Middle East at the end of
World War 1?

A) Turkey-Iran

B) Italy-Germany

C) The United States of America-The Soviet Union
D) The United Kingdom-France

E) China-Japan
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GEOGRAPHY

1. Asagidakilerden hangisi fosil i¢eren kayalardandir?

A) Granit
B) Kireg tasi
C) Kuvarsit
D) Andezit
E) Sist

2.

Diinya iizerinde topraklardan yararlanmanin en
onemli faktorleri yeterli sicaklik ve suyun olmasidir.
Asagida belirtilen alanlardan hangisinde ikisinin de

bulunmasina ragmen topraklardan yararlanma azdir.

A) Buiylk Sahra Colu
B) Iskandinavya

C) Mogolistan

D) Grénland

E) Kongo Havzasi

3.
1/100 000 &lgekli bir harita iizerinde yaptigimiz
6l¢timde 1,5 cm olan bir patikanin gergek uzunlugu km

cinsinden asagidakilerden hangisidir?

A) 0,015 km
B) 0,15 km
C) 1,5km
D) 15 km
E) 150 km

1. Which of the following is a fossil-containing rock?

A)
B)
©)
D)
E)

Granite
Lime stone
Quarzite
Andesite
Schist

2.

The most important factors in using land are presence of
adequate temperature and water. Which of the following
areas has limited land use despite the presence of these
factors?

A) The Sahara Desert
B) Scandinavia

C) Mongolia

D) Greenland

E) Congo Basin

3.
What is the actual length of the path measured 1.5 cm
on a 1/100 000 scale map?

A) 0,015 km
B) 0,15 km
C) 1,5 km
D) 15 km

E) 150 km




4,

Tarim alanlariin verimliligi dogal ortam kosullarina
bagli olmakla birlikte bilimsel-teknolojik geliskinlik ve
tarim tekniklerine daha fazla baglidir. Bununla birlikte
hem dogal ortamin olumsuzlugu hem de bilimsel-
teknolojik geri kalmislik nedeniyle tarimsal {iriin
sikintis1 ¢eken, hatta aglik sorunlari bulunan iilkeler
bulunmaktadir. Bu iilkelerin en fazla bulundugu bolge

asagidakilerden hangisidir?

A) Giiney Asya

B) Orta Amerika

C) Polinezya-Mikronezya
D) Kuzey Afrika

E) Dogu Afrika

5.
Diinyada en yiiksek dogal gaz rezervine sahip iilkeler

sirastyla asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Iran — Rusya — Katar — Suudi Arabistan
B) Rusya — Cezayir — Katar — fran

C) Rusya - fran — Suudi Arabistan — Katar
D) ABD - Rusya — Iran — Cin

E) Cin— Rusya— ABD - Iran

4.

Fertility of the agricultural land is dependent on
natural environment factors, as well as scientific-
technological advancement  and agricultural
techniques. There are countries that have agricultural
product problems and hunger risk due to negative
natural  environment factors and  scientific-
technological backwardness. Which of the following

regions includes the highest number of such countries?

A) South Asia

B) Middle America

C) Polynesia-Micronesia
D) North Africa

E) East Africa

5.
Which of the following list of countries has the largest

natural gas reserves, respectively?

A) Iran — Russia — Qatar — Saudi Arabia
B) Russia — Algeria — Qatar — Iran

C) Russia — Iran — Saudi Arabia — Qatar
D) USA - Russia — Iran — China

E) China — Russia — USA — Iran



GENEL KULTUR, SOSYOLOJi, FELSEFE,
PSIKOLOJI

1.
UNESCO 2014 diinya kitap baskenti asagidaki

sehirlerden hangisidir?

A) Istanbul

B) Kudiis

C) Barselona
D) Roma

E) Port Harcourt

2.
Varlik ile ilgilenen felsefe disiplini asagidakilerden

hangisidir?

A) Pedagoji

B) Epistemoloji
C) Etik

D) Estetik

E) Ontoloji

3.
L L INT3 CERNT3

Fikirlerini “bilgi”, “idealar”, “ruhun Olimsiizligi”,

“evrendogum” ve “devlet” isimleri ile

kuramsallagtiran diisliniir agagidakilerden hangisidir?

A) Leibniz
B) Descartes
C) Spinoza
D) Platon

E) Aristoteles

DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI
YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

GENERAL CULTURE, SOCIOLOGY,
PHILOSOPHY, PSYCHOLOGY

1.
Which of the following cities has been nominated
UNESCO 2014 world book capital?

A) Istanbul

B) Jerusalem

C) Barcelona

D) Rome

E) Port Harcourt

2.
Which of the following is the branch of metaphysics
that deals with the nature of being?

A) Pedagogy

B) Epistemology
C) Ethics

D) Aesthetics

E) Ontology

3.
Which of the following is the philosopher who theorized
his ideas under the names of “knowledge”, “ideas”,

“immortality of the soul”, “cosmogony” and “state”?

A) Leibniz
B) Descartes
C) Spinoza
D) Plato

E) Aristotle




4,

Elestirel felsefenin kurucusu sayilan ve “transsendental

epistemolojik idealizm” diye bilinen kendi bilgi
kuramimi  gelistirmis  disiiniir  asagidakilerden
hangisidir?

A) Kant

B) Auguste Comte
C) David Hume
D) John Locke

E) Farabi

5.
2015 Mart aymda Fransa’nin giineyinde yardimci
pilotun iddia  edilen

disiirdigi Germanwings

havayollarina ait ucak hangi iilkeye gidiyordu?

A) Ispanya
B) Isvicre
C) Norveg
D) Almanya
E) Ingiltere

6.

Klasik kosullanmanin kurucusu kimdir?

A) 1. Pavlov

B) S. Freud

C) F.Skinner
D) E. Thorndike
E) J. Watson

4,
Which of the following philosophers developed the
theory of “transcendental epistemological idealism”

and is known as the founder of critical philosophy?

A) Kant

B) August Comte
C) David Hume
D) John Locke
E) Al-Farabi

5.
What was the destination of the Germanwings plane
that was believed to be intentionally crashed by the

co-pilot in the south of France in March, 2015?

A) Spain

B) Switzerland

C) Norway

D) Germany

E) The United Kingdom

6.

Who developed the theory of classical conditioning?

A) |. Pavlov

B) S. Freud

C) F.Skinner

D) E. Thorndike
E) J. Watson
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7.

Nobel 6diilii asagidaki alanlarin hangisinde verilmez?

A) Biyoloji
B) Edebiyat
C) Ekonomi
D) Kimya
E) Barig

8.

Bireyi ve iginde bulundugu durumu c¢evresinden
soyutlayamayiz. Ancak her birey c¢evresini kendine
goére anlamlandirir ve yorumlar. Bu nedenle bireyi

anlayabilmek i¢in tim durumu anlamak gerekir.

Yukaridaki  goriis hangi psikolojik  yaklasimla

aciklanabilir?

A) Davranis¢i kuram

B) Alan kurami

C) Bilissel kuram

D) Sosyal 6grenme kurami

E) Psikanalitik kuram

7.
In which of the following fields the Nobel Prize is not
given?

A) Biology
B) Literature
C) Economics
D) Chemistry
E) Peace

8.
It is impossible to disconnect the individual from his
environment. However, each individual has a unique
his

understanding the individual requires understanding

perception  of environment.  Therefore,

the whole situation.

Which of the following psychological approaches
explains this idea?

A) Behaviorism
B) Field theory
C) Cognitivism
D) Social learning theory

E) Psychoanalytic approach




9.

Birlesmis Milletler Iklim Degisikligi Cerceve

Sozlesmesi i¢inde imzalanmis olan, {ilkelerin
atmosfere saldiklar1 karbon miktarim1 1990 yilindaki
diizeylere disiirmelerini gerekli kilan, kiiresel 1sinma
ve iklim degisikligi konusunda miicadeleyi saglamaya
yonelik  uluslararasi

tek c¢erceve asagidakilerden

hangisidir?

A) Kyoto Protokoli

B) Uluslararas: kiiresellesme forumu
C) Birlesmis Milletler Cevre Programi
D) Stockholm Sézlesmesi

E) Montreal Protokolii

10.
Bireyin c¢evresindeki uyaricilar arasindan ilgi ve
ihtiyac1 dogrultusunda bazilarmi daha 6nce fark etmesi

asagidaki kavramlardan hangisiyle agiklanir?

A) Istemsiz dikkat

B) Algida degismezlik

C) Algisal ayirt edilebilirlik
D) Algida segicilik

E) Boliinmiis dikkat

9.

Which of the following is the only international treaty
that extends the United Nations Framework
Convention on Climate Change, which commits
countries to reduce carbon emissions to the levels in
1990 in order to fight global warming and climate

change?

A) Kyoto Protocol

B) International Forum on Globalization (IFG)
C) UN Environment Program (UNEP)

D) Stockholm Convention

E) Montreal Protocol

10.
Which of the following is the process by which
individuals first perceive stimuli that are congruent

with their interests and needs?

A) Involuntary attention

B) Invariance in perception
C) Perceptual discrimination
D) Selective perception

E) Divided attention
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